



北京理工大学 校报

2015 北理入学季

专刊

国内统一刊号: CN11-0822/(G)

BEIJING INSTITUTE OF TECHNOLOGY GAZETTE

主办:北京理工大学 主管:工业和信息化部 2015年9月14日 星期一 第317期 本期四版

网址: <http://xiaobao.bit.edu.cn>

投稿邮箱: xcb@bit.edu.cn

我校举行 2015 级本科新生开学典礼



9月9日上午,北京理工大学2015级本科新生开学典礼在良乡校区体育馆举行。中国科学院院长、北京理工大学校长、党委书记、副校长赵平,副校长杨蜀康,副校长孙逢春,纪委书记杨志宏,副校长方昌乐,校长助理郝志强,北京教学名师、教授、庆生教授、各学院、各职能部门负责人,以及北京理工大学高教园区常务副主任等出席。全体

2015级本科新生及部分新生家长参加了典礼。学校办公室主任主持。

对全体新同学发了题为“北理人的使命”的讲话。他从建校的不平凡人生、光荣的军工传统和校训“以理、学以工”的校训,鼓励2015级新生继续书写北理人进取务实、创新的篇章。他对2015级本科新生提出几点期望:他们要安心、记取的光使;他们要实地,在科学的道路上不懈;他们要下的春,进取,天。

新生、徐特立学院2015级宗翰同学,新生家长陈维贤先生,在校生、数学学院2012级同学、北京教学名师、光电学院教授分别作了发言,他们深情寄语2015级新生,他们充满人生理想、社会担当,成长为品学兼优的优秀人才。

在浑厚的北京理工大学校歌声中,主台领导和嘉宾为来自全国各省、自治区、港澳台地区学生佩戴校徽,标志着2015级本科生正式成为北京理工大学的成员,他们将用自己的激情和拼搏,书写青春、放飞梦想,为实现人生目标而努力奋斗。

! 2015 " # \$ % & ' () * + , -

金秋九月,骄阳似火,贵的“阅兵蓝”依然在北京驻足,恰逢这样完美的天气,北京理工大学在敞开校门热情迎接全国各地赶来报到的莘莘学子。从这一刻开始,这些充满活力年轻人将自的人生与北京理工大学紧密联系在一起,上人生新的征程。今年新生共有3883人,其中博士生718人,硕士生3165人。数学与统计学院、化学学院、人文与社会科学学院的199名生入住良乡校区。

为圆满完成迎新工作,全校各学院、职能部门在学校领导统一指挥下加班加点,通力合作,心部署,并专门召开了次迎新协调会。

7日至8日,学校分别在中关村校区的中心教学楼北侧和良乡校区行政楼前广场设立了新生接待处,各相关单位集中开展迎新工作,全体工作人员热情迎接新生的到来,并认真解答新生各种疑问。迎新现场热情洋溢,气氛热烈。

学校领导高度重视迎新工作,校党委书记张炜、校长、副校长杨蜀康、副校长方昌乐、副校长孙逢春、纪委书记杨志宏、副校长郝志强、北京教学名师、教授、庆生教授、各学院、各职能部门负责人,以及北京理工大学高教园区常务副主任等出席。全体

昌乐、副校长方院等领导亲临迎新现场指导工作,慰问迎新工作人员,并对新生达问候。

同生新生家长亲切交流,询问学生所在学院、学科。当听说一位女生是进入“兵器科学与技术”学科学习时,校长非常高,他介绍说该学科是我校的传统优势学科,在2012年教育部学科评估中“兵器科学与技术”学科排名全国第一。在“九阅兵”的27个地方队中,我校参与了其中17个方队装备的制,继续保持着我军在国防科学技术领域的领先优势。

广大2015级生新同学能够顺利开启

自在北理工的生活,在学习中砥砺前行,为自的人生留下一笔彩的北理印记。

我校 2015 年本科迎新工作顺利开展



9月8日,北京理工大学3700余名2015级本科新生从祖国各地来到良乡校区入学报到。

校党委书记张炜、常务副校长杨蜀康,副校长赵平,副校长孙逢春,纪委书记杨志宏,党委副书记、副校长郝志强,校长助理郝志强,到迎新现场视察工作开展情况。学校各职能部门、各学院负责人在迎新现场积极开展迎新工作,为新生顺利入学做好保障。

六点半开始,迎新工作正式启动,新生和家长陆续到校。主迎新站设置在良乡校区行政楼广场,各迎新学院按照专业设置了迎新站,并组织安排高年级学生担任迎新志愿者,在校内为报到新生提供服务。

今年,学校坚持做好在入学报到时的人性化服务,在迎新站为家庭经济困难学生开通“绿色通道”服务,除办理缓缴学费住宿费业务外,还为部分学生提供生活必需品和通讯服务,帮助他们顺利入学,安心开展大学学习;安排车辆赴火车站开展新生接送服务,并将新生行李集中运回校区;设置家长休息区;开设网上预报到上网机房服务;组织出版社开展售书服务,分专业打包为新生提供第一学期所用书籍;做好新生入学阶段的生活用品售卖、热水保障和餐饮服务等工作;开放校园,做好车辆引导和停放的组织工作。在各部门的共同努力下,迎新工作顺利开展,学生报到有序进行。

自5月起,在学校的统一领导下,各职能部门和相关学院开启迎新工作。学校正式运行“数字迎新”模式,针对去年系统试运行中出现的各种问题,学校迎新领导小组不断改进迎新系统,极大地提高了迎新工作效率。另外,通过不断完善“迎新网”、“北理”微信平台 and 网上预报到系统,使新生在开学前期完成网上预报到,完善个人信息,并为宿舍安排、资助工作和军训工作等提供了有效的数据参考。通过迎新网及时宣传展示校园基本情况,并权威发布入学相关通知,配合新建设的“北理”微信公众号,及时向新生和家长推送入学相关信息,帮助学生在入学前就能够对报到流程、校园建筑位置、校区交通方式、费用收取方式和开学相关安排等做好准确的认识。

学校首次为家庭经济困难学生发放启航助学金,通过迎新系统申请学生总数239人,学工处、基金会共同对全部信息进行审核,最终172人发放启航助学金,共计2.8万元。迎新当天,新生也可在绿色通道继续申请启航助学金;银行卡预存划扣和迎新当天现场缴费外,还新增了网银在线支付方式;开通了北京理工大学微信企业号,为学生随时随地通过微信查询个人信息、办理状态、接站信息、乘车信息、迎新动态、绿色通道等提供便利。

与此同时,为迎接北京理工大学75周年校庆,烘托迎新氛围,宣传校园文化,校党委宣传部在徐特立图书馆前布置了“献礼校庆、光影北理”摄影大赛优秀作品展;教育基金会在迎新现场设置展示摊位,向新生及家长介绍学校校庆及基金会相关信息;贵鸟公司向我校每位新生赠送运动鞋,鼓励学生健康生活,强健体魄。

截至9月7日,通过网上预报到的新生共计3400余名。纵观今年的入学报到,入学人流实现了有效疏解,呈现出更加有序流动特点,各部门工作配合更加高效,有效促进学校信息化建设,充分展现了学校“以人为本”的服务理念,为新生更好的开展大学生活打下了良好的基。全体2015级本科生能够学习顺利、学业有成,为自的人生发展打下良好的基

! 2015 . / 0 1 2 % & ' () * + , -

2015年9月7日至8日,是北京理工大学2015级外国留学生开学报到的日子,来自100多个国家的新生即将在我们的校园开启他们的留学生涯,书写留学北理的美好生活。今年报到的500余名新生主要来自我校在欧洲、东南亚、东非等地区搭建的外招生平台和生源基地,新生们的学术素质和综合素质较年都有了很大提高。

留学生的迎新工作较为复杂,涉及到学籍、住宿和签证等,每个学生完成报到手续所需时间较长。今年,留学生中心采用新技术、新设备,用创新的理念将此次迎新工作进行了合理的细化与分工,无论是迎新现场,还是接待工作,都给人耳目一新的感觉,为新生提供了优质的一站式服务和舒适愉快的报到体验,让同学们在第一天就感受到了学校的关怀和浓厚的校园文化气氛。

9月7日早,校党委书记张炜前来视察外国留学生迎新工作,留学生中心主任汇报了今年的招生和迎新工作,张炜予以了肯,并对留学生工作今后的发展作了要指示。8日,张炜和项昌乐副校长还视察了良乡校区留学生公寓,并与同学们亲切交谈,询问了他们的生活安排等。

7日上午11时许,校长来到留学生中心检查迎新工作,他鼓励留学生多与老和中国同学交流,尽快融入到学校的学习和生活中来,并对中外学生志愿者的热忱服务示了感谢。

此次迎新工作招募了一批中外学生志愿者,每位志愿者在上岗前都经过了严的培训,熟悉报到流程,各自分工,在中关村和良乡现场为留学生答疑解惑,并协助他们解决各类生活问题,有力支撑了留学生迎新工作。

今年,在学校各部门的大力支持下,北京理工大学良乡校区留学生公寓投入使用,近160名留学生顺利入住。公寓舒适的住宿环,到了学生的一好评。至此,我校留学生分别住在中关村校区14号楼、良乡校区留学生公寓、校外#S公寓与万%公寓,各处&理然有序,为留学生在 校学习提供了良好的保障。同时,为了解决良乡校区外国留学生前中关村校区上(问题,留学生中心将)近期开通留学生专用班车。

新学期在紧张热烈的气氛中* 开学+, 来 多的优秀外国学生来到北京理工大学,学。今后,留学生中心将继续- 大招生, 模, 努力创建优质的留学生教育与服务体系,提/学校的国O化办学水平。

9月12日上午,北京理工大学2015年学生军训开训礼在良乡校区1行。军训工作领导小组组长、_4]

871 2015! 9" 14 #

金秋九月, [是一年入学6, 来自全国各地的 3764 张崭新 7 满怀立志成才的坚 信念C聚北理校园, \ 梦 。这一8 "95 后"的 \ 梦人, 曾以怎样的气魄过K 关 9六将成为天G骄子? 他们 上这: 人生的新高地G后, [将怎样用自 的 春理 人生责任和生 热能去; 筑前 , 实现 梦 ? 这一期北理入学6, 就让我们一起4 近他 <"们……

数6 2追e 至此 28 此起航

北京生源最高分, 170的高=c>, 钢 ? , K 歌,) @, 跑>, e 好广A……众多的 标签改 的是我们对传统“学霸”的认知。

为“95 后”学霸8予新内Q的这位新生就是 2015 级数学B英班的 PQ。对) “高分”、“学霸” < 有着自 的看法, “其实 高考分数并不在我的掌 \ 圈内, 我在备考的过程中只有一个信念, 那就是C不让自己 后 D 我并不是学霸, 分数也不是我的 标签, 高考已经W束了, 考入北理工, 我 我会做好自我. 划, E - 新的方向, 继续努力让 来的自 不后 。”以优异的成绩选择了北理工, POS言这是自 的选择, “我特别感谢F F GG在我Hs 时给我鼓励, 而不是I 加压力。正是因为i g给予的 松环 和无尽的正能[, 让我试着J 解决学习中的难题 成一种 K, 内而外的喜G学习。”学习) < 而言更像是一种乐 K, < Q受着问题迎L 而解时那种幸@感和成就感。

交谈中可以感受到, 年n 18 5的 P Q不2对自c 有着准确的认识和 位, 而对自 来的学习生涯做好了 实而细 的. 划。 < 认为北理工作为一所理工科为主的院校, 有着 实的学, 和浓厚的学术氛围, 这一点是Q引< 前来学习的最主要 因。谈及自 的专业 数学, PQ说|“我最理 的专业是金融学, 2是大学是打基 的O年, 我选择数学, 是 能够 J 这个N用学科的基 打 , 为将来进一 > 深造做好充分的准备。”数学) PQ而言更像是梦 的新起点, 实现梦 的基 M; 而北理工, 正是< \ 梦G地, 实现自我 G地。

POS言 683 分并不是< 最理 的高考成绩, 然而< 依然 有在选择专业时 N), 成, 而是选择了 实打 基 , 4好每一->, 这不正是北理工的校, “6 W. 勤奋, 实, 创新”的现实 照 ? / 许这次相 .) < .) 北理工, 都是一种 。

然 PQ对学习有着本能的喜e , 2. 并非“ 耳不OP 外 ”, 健康阳光的外n < Q功) 热e 跑> 和) @, 流 R 的 达< 认为! S) 高中阶段学生会和校 T 记者的工作经 。“我特别喜G跑>, 听说学校体育(有 1800 U 试, 我 我可以好好E 习一下……”交谈中, < 脸上洋溢出的是最坚 自信, 目光里V \$着的是最美好的憧憬。 @这个洋溢着P < 与 春的可e W达的XY, < 在 来的 \ 梦 G 上留下更多美好的回 。

眺望q 方 2我知道那是我f 去. 地方

“Z [\”, 安徽省的一个 乡小] , 这一天, 这个v 的小] 因为一张来自北京理工大学的 ^ 取通知书而 了。 _ 里们 ^ 相一Z 通知书的真<, , 相分Q这 / 人名 \ 大学的 属

烂颗德址 蒙异吹响

■ 噤嘹蕊

■ 噤嘹蕊

■ 千

里

撼 角 曾 噬 战 功 震 迅 什 卫 什 卫 什 钱 震 工

